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Estratto verbale del Consiglio di Istituto n. 6 

del 10 settembre 2022  

 
Oggi, 10 del mese di Settembre alle ore 9:30, convocato in presenza , presso l’aula magna dei locali della 

Scuola secondaria di primo grado,   si è riunito il Consiglio d’Istituto,  per discutere i seguenti punti posti 

all’ordine del giorno: 

 

omissis 
 

 

Sono presenti: 

 

COGNOME E NOME SI/NO COGNOME E NOME SI/NO 

ZURZOLO VITTORIA PAOLA SI BARTOLO ANTONIO STEFANO 

 

NO 

CRINO’ VITO ANTONIO  NO BONFA’ ANTONELLA 

 

NO 

CAMA PAOLA 
 

NO BRUNO PAMELA  

 

NO 

CRUPI ALBERTO 
 

SI FEMIA PAOLA 

   

NO 

MOROSINI ANTONIETTA 
 

SI MESITI ROBERTO FORTUNATO 

 

     SI 

PIZZATA MARIA TERESA 
 

SI NIRTA MARIA  

 

SI 

ROMEO MARIA LUCIA 
 

SI PEZZIMENTI GIUSEPPE 

 

NO 

SICARI ANTONELLA ELVIRA  
 

SI CRIACO PIETRO . NO 

TALIA DOMENICA  
 

SI MESITI GENNARO       NO 

VOTTARI AGATA   SI   

 

 

Presiede la riunione il Vice Presidente del Consiglio d’Istituto, l’avv. Maria Nirta e svolge le funzioni di  

Segretario la prof.ssa Antonietta Morosini.   

Il  Vice Presidente,  constatata la validità della seduta per il numero degli intervenuti, dichiara aperta la 

stessa e invita a  passare alla trattazione degli argomenti posti all’ordine del giorno. 
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1° Punto 

        Lettura verbale seduta precedente 

 

La segretaria, la prof.ssa Antonietta Morosini procede alla lettura del verbale della seduta precedente. 

I componenti del Consiglio ne prendono atto e approvano quanto letto.  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO - CON DELIBERA N° 20    

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

                                                                                                                                           

2° Punto 

omissis 

                                                      

3° Punto 

omissis 

                                                                    

4° Punto 

  Atto d’indirizzo del Dirigente Scolastico 

 

Il Dirigente scolastico comunica ai membri del Consiglio che l’atto di indirizzo terrà conto delle 

potenzialità di tutto il personale, nell’ottica di un miglioramento delle eventuali criticità riscontrate in 

tutti i contesti, ad esempio la gestione dei plessi e l’amministrazione.  Quest’anno non ci sarà il personale 

Covid, perciò si dovrà lavorare in sinergia per garantire all’utenza un servizio ottimale. Questi i punti 

fermi necessari per la creazione di una comunità educante e di un’azione educativa efficace.  I Componenti 

ne prendono atto. 

                                     

        IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 29  

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

                              

                                              5° Punto 

            Orario di ricevimento Uffici di Dirigenza e Segreteria 

 

Il Dirigente scolastico rende nota la necessità di definire un orario di ricevimento degli Uffici di 

Dirigenza e della Segreteria, al fine di regolamentare i flussi delle utenze e consentire un regolare 

svolgimento del lavoro che altrimenti sarebbe rallentato dalle continue richieste; la stessa propone che 

gli Uffici siano aperti anche durante le ore pomeridiane, dal lunedì al venerdì dalle ore 7.30 alle ore 16,30 

e che tutti gli appuntamenti avvengano tramite e-mail istituzionale.  La Dsga , purtroppo,  si trova in 

astensione obbligatoria , perciò la Segreteria si ritroverà in difficoltà e solo regolamentando le varie 

richieste, si potrà lavorare in tranquillità.  Inoltre, verrà richiesto un collaboratore esterno per le misure 

urgenti in ambito contabile-amministrativo. I componenti del Consiglio ne prendono atto. 

                                

  IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 21  

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

6° Punto 

omissis 

 

7° Punto 

     Criteri per la formazione delle classi prime ed eventuali spostamenti alunni 

 

Il Dirigente scolastico comunica che i genitori hanno scelto la destinazione dei loro figli nelle classi a 

Tempo normale o prolungato. All’infanzia è stata privilegiato il criterio dell’eterogeneità. Eventuali 



spostamenti degli alunni verranno valutati in base alle richieste, ma verranno ponderati dal Consiglio di 

classe. I componenti del Consiglio approvano. 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 22 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

8° Punto 

Assegnazione dei docenti ai plessi, classi e sezioni, assegnazione docenti diversamente abili 

 

Per quanto riguarda l’assegnazione dei docenti ai plessi, classi e sezioni,il Dirigente scolastico dichiara di 

aver preso in considerazione i criteri storici, ossia le competenze professionali, l’anzianità di servizio, la 

continuità didattica. Naturalmente si è tenuto conto delle riserve. I componenti del Consiglio ne prendono 

atto. 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 23 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

9° Punto 

Calendario Scolastico 2022/2023 

 

Il Dirigente scolastico comunica che le attività didattiche inizieranno il 14 settembre e termineranno il 

10 giugno, per un totale di 203 giorni. Giornate di sospensione delle attività didattiche saranno il 31 

Ottobre e 1 Novembre,dal 9 al 10 Dicembre, dal 23 Dicembre al 7 Gennaio,  il 10 Aprile, il 25 Aprile, l’1 

Maggio, il 2 Giugno. Il Dirigente chiede ai membri del Consiglio di deliberare sulla sospensione delle 

attività il 2 Novembre e il 20 e 21 Febbraio. Il Consiglio approva con riserva, salvo eventuali chiusure 

dovute alla recrudescenza pandemica.  

  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 24 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

10° Punto 

Elezione Organi collegiali: data delle elezioni rappresentanti dei genitori nei Consigli di classe, 

Interclasse e Intersezione 

 

Il Dirigente si confronta con i membri del Consiglio e vengono scelte le date del 26 e 27 ottobre: un 

giorno per la Scuola primaria, un giorno per la Scuola Secondaria di Primo grado e l’Infanzia; ciò per 

consentire ai genitori che hanno figli che frequentano diversi ordini di scuola, di essere presenti. 

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 25 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

11° Punto 

Orario lezioni e orario prime settimane di lezioni 

     

   Il Dirigente scolastico comunica che le ore saranno di 60 minuti in tutti i plessi: dalle 8:00 alle 13.00 

lezioni antimeridiane, dalle 13:00 alle 14:00 servizio mensa, dalle 14:00 alle 16:00 lezioni pomeridiane. 

Così come ha proposto il Collegio docenti, per esigenze climatiche, la Scuola Primaria e la Scuola 

Secondaria di Primo grado osserveranno l’orario dalle ore 8:00 alle ore 12:00 per le prime due settimane, 

ossia fino al 1 Ottobre; mentre i docenti della Scuola dell’infanzia preferiscono dalle 8:00 alle 13:00 per 

esigenze organizzative.  Prende la parola il Presidente, l’avv. Maria Nirta, che richiede la presenza, 

all’entrata e all’uscita della scuola, di due vigili, anziché uno: uno in direzione della Scuola Primaria già 



presente , uno della Scuola Secondaria di primo grado, in quanto si crea troppa confusione a causa delle 

macchine parcheggiate male. I Componenti del Consiglio approvano all’unanimità.  

 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 26 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

12° Punto 

Svolgimento rapporti con le famiglie 

 

Il Dirigente comunica che gli incontri si svolgeranno in presenza, salvo recrudescenza del virus Covid-19. 

Il Collegio ha proposto di regolamentare tali incontri attraverso degli appuntamenti che serviranno a non 

creare code eccessive. Sarà cura del Coordinatore di classe stabilire gli orari per ogni genitore, assegnare 

loro un tempo massimo e organizzare incontri extra in caso di problematiche varie. I Componenti del 

Consiglio ne prendono atto. 

             

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 27 

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

                                                   13°Punto 

omissis 

  

14°Punto 

omissis 

 

15°Punto 

Stipula nuova polizza assicurativa triennale 
 

Interviene il Dirigente scolastico avvisando che verrà stipulata una nuova polizza assicurativa triennale,  

per gli alunni, poiché l’agenzia precedente ha disdetto tutti i contratti con le scuole. I Componenti del 

Consiglio approvano all’unanimità. 

  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO - CON DELIBERA N. 28  

APPROVA ALL’UNANIMITA’ 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 11.30 e di essa viene sottoscritto il 

seguente verbale.                                         

 
 

 

  IL SEGRETARIO 

f.to Antonietta Morosini 

 

   

     IL PRESIDENTE 

   f.to Avv. Maria Nirta 
 

 
 

   
-   
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